



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年3月12日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

我省农资打假专项行动重点治理七类违法问题

本报讯 丁晓云 记者 徐文君 报道 惊蛰已至,万物萌动,全省春耕生产全面展开。

日前,省农业农村厅、省高级人民法院、省人民检察院、省工业和信息化厅、省公安厅、省市场监督管理厅、省供销社、省畜牧兽医管理局等八部门联合印发《吉林省2024年农资打假专项治理行动实施方案》,要求各地各部门扎实做好2024年全省农资打假监管执法工作,净化农资市场秩序,切实维护农民合法权益,保障全省农业生产和粮食安全。

2024年吉林省农资打假专项治理行动以春耕生产、夏季田间管理、农牧业生产等农资购销使用高峰期、秋冬季农资集中收储期、畜牧

春秋集中防疫期、动物疫病高发期为重点治理时段,紧盯农资市场、城乡交界、互联网领域农资电商等重点区域,聚焦种子、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂、农机、农膜、农(畜)产品等重点农资,专项治理七大类违法问题。

一是治理质量违法问题。主要治理生产经营肥料、农膜、农机等不符合国家行业标准的;肥料掺杂掺假、虚标含量和养分,擅自修改标识内容、销售外包装未附标识、标识残缺不清,添加植物生长调节剂、肥料中含有毒有害成分的;生产销售农机(及配件)未按照法律规定建立、保存销售记录,以次充好、以假充真,擅自改变农机具原始参数、出厂

性能等问题。

二是治理价格及计量违法问题。主要治理加强种子、肥料、农药、农膜等农资产品价格监督与计量检查,依法严厉查处拒不执行明码标价规定、价格欺诈、缺斤少两等违法问题;对个别种子、肥料等畅销品种、货源紧缺品种随意哄抬价格、串通涨价、囤积居奇等问题。

三是治理“忽悠团”流窜销售及合同诈骗问题。主要加强对流动商贩、兜售团、“点对点”销售假劣农资行为的监督检查,突出加强对以“订单农业”为名实施农资购销合同诈骗等违法犯罪行为的查处打击力度。

四是治理虚假宣传违法问题。

重点查处种子、农药、肥料等农资产品侵犯知名商品特有名称、包装、装潢、冒用他人企业名称或姓名,虚假宣传和虚假表示及侵犯他人注册商标专用权、假冒专利、违规诱导推销等违法问题。

五是治理网络销售假劣农资问题。严格规范线上农资经营行为,严查互联网平台农资监管缺位,管控不严问题,加大对“电话推销”“电子商务”“物流配送”等新型经营方式和渠道销售假劣农资监管力度,重点打击利用网络销售假劣农资和禁用限用农药兽药问题,互联网跨区域违法违规销售种子等问题。

六是治理广告违法问题。依法严厉查处种子、农药、肥料、兽药、饲

料和饲料添加剂等农资产品利用电视、报纸、广播、互联网等媒体发布虚假广告,进行虚假宣传,坑农害农、欺骗农村消费者等违法问题。

七是治理无照无证生产经营问题。严厉查处种子、肥料、农机、农膜、兽药、饲料和饲料添加剂等农资产品无证生产、无照经营的违法行为。依法查处对合法合规农资套牌侵权、制假售假、侵权假冒、非法添加、以次充好等违法犯罪问题。

《方案》要求各地各级行业主管部门要加强统筹协调,落实属地责任,加强督导检查和信息报送,搞好协同配合,形成农资打假合力,确保专项治理行动稳步推进、取得实效。



近年来,蛟河市依托资源优势和产业基础,着力发展黑木耳、灵芝等农业特色产业,以农业企业、家庭农场和产业大户等新型经营主体为载体,积极培育特色产业园区。图为金芝楼生物科技有限公司员工在制作灵芝菌包。于佳明 记者 徐文君/摄

桦甸春耕生产有序进行

本报讯 张昆鹏 记者 徐文君 报道 浓浓的年味还未散尽,桦甸市各个农机、农资专卖店里已经是一派热闹景象。

桦甸市晓峰农机商店里,经理庞晓峰正在为前来选购农机的消费者介绍今春新产品,现场演示新农机的使用方法。今年新农机改良主要围绕适老化与全地形两方面,十分契合桦甸市耕种的人文环境与地理环境,得到众多农民的认可。

“今年的备耕工作已经开始,有几个农机品种主要针对桦甸周边的地形地貌进行改良。还有针对年龄比较大的人群,即使年轻人外出务工,老人操作起来比较方便,可以正常耕地。”庞晓峰说。

与此同时,顺达农机商店也在紧锣密鼓筹备。“春耕马上就要开始了,截至目前我们已经接到几十份订单。技术人员正在装卸中,马上就能送到农民手中。”顺达农机负责人井亚男说。

农资商店里,商家正在向消费者展示新引进的种子与化肥产品,农民结合自身种植经验对去年的收成表现提出建议意见,商家则根据收成情况因地制宜推荐优品良种,在交流选购中,农民对丰产丰收充满了希望。

“现在农民都开始备耕了,我们已经把农药、种子、化肥都备齐,等待农民来购买,希望他们今年能有一个好收成。”桦甸市科丰种业负责人邢志荣说。

浑江区召开农村工作会议

本报讯 记者 郭小宇 报道 近日,白山市浑江区农村工作会议召开。会议贯彻落实中央和省委、白山市委农村工作会议精神,总结工作、交流经验、分析形势,解读《浑江区乡村振兴2024年“十大攻坚突破”实施方案》,安排部署今年“三农”工作。

会议指出,过去一年,全区上下始终把“三农”工作摆在重中之重,坚持以实施乡村振兴战略为总抓手,抓重点、打基础,补短板、促提升,扎实推动农业强、农村美、农民富,农业农村工作取得了新进步、迈上了新台阶。会议对在2023年度为乡村振兴工作做出突出贡献的部门、镇村、企业进行表彰。

对于2024年全区如何做好农村工作,会议强调,要深刻认识新时代的新使命、新要求、新理念,始终坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,坚持一二三产融合发展,坚决把责任扛在肩上、抓在手上,有力有效推进乡村全面振兴;其次学习运用“千万工程”经验,深入践行“两

山”理念试验区,推动浑江乡村全面振兴。切实提高粮食生产能力,深入落实好“藏粮于地、藏粮于技”战略,深入挖掘各方面潜力,稳步提高粮食综合生产能力。持续巩固脱贫攻坚成果,坚定不移推进乡村产业提质增效,制定浑江区农业产业标准化中长期发展规划,并有目的、分步骤加以实施,大力推进农业标准化体系建设,推动产业高质量发展。全力推进和美乡村建设,找准乡村振兴的切入点,从农村环境整治入手,学习运用“千万工程”经验,由点及面、迭代升级、持续打造。全面深化农村改革,大力推动边境村建设,实施农民增收促进行动,深化党建引领乡村治理;要加强组织领导,层层压实责任,确保各项工作落地落实。始终坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局协调各方的领导核心作用。强化要素支撑,要坚持在干部配备上优先考虑,结合全省“强基培苗选育工程”,为乡村振兴注入更多先进力量。

洮北区:严把春耕“第一关”

本报讯 于天慧 记者 徐文君 报道 春耕生产,农资先行。随着春耕生产拉开序幕,农资产品也进入销售和使用旺季。为全力保障春耕关键时期农资市场安全和农资产品质量安全,规范农资市场经营秩序,连日来,白城市洮北区农业综合行政执法大队深入辖区农药、化肥、种子等农资销售场所开展农资领域专项检查行动,确保农民春耕生产播下放心种,施上放心肥。

“今年种子、化肥储备量如何?备案手续是否齐全……”在东源农业有限公司开展的农资产品专项检查

现场,执法人员对销售的农作物种子、农药、肥料等农资的有效期限、备案手续、标识标签等进行仔细检查,并详细察看农资专营店的经营资质、产品价格、储存情况、进货渠道及销售台账、种子备案记录等情况。同时,还对农作物种子等进行抽样检测,检验是否存在生产、销售假冒伪劣种子等违法行为,进一步确保农资产品质量安全。

据东源农业有限公司销售部相关负责人介绍,在区农业综合行政执法大队的监督管理下,多年来,东源农业有限公司不仅严格把好质量

关,积极做好农资储备,认真备好每粒种子、每袋化肥,还在服务上充分满足辖区农民需求,直接免费送货到家,提供农业技术服务,让农民买得放心,用得舒心,秋后开心。

“种花生得用什么牌子的化肥?”“我们这品种比较齐全,这几种都比较合适,还能送货到家。”在白城市杨兰生产资料有限责任公司,前来选购种子、化肥的农民络绎不绝,工作人员耐心地为客户介绍一些新品种的价格、产量等,帮助他们选购适合自家种植的农用物资。

据了解,年初以来,区农业综合行政执法大队已开展农资专项检查行动20余次,派出执法人员80余人,执法车辆20余台,全力确保农资领域安全生产,进一步保障农民利益。

“严执法,保春耕,稳生产。为保障全区春耕生产有序开展,区农业综合行政执法大队将继续加大执法力度,依法查处无证经营、制假售假、非法添加、侵权假冒等违法违规行为,进一步规范农资生产经营秩序,维护农民合法权益,全力保障春耕生产农用物资的有效供给。”